



Антонина Ивановна ГРАЖДАНИНОВА

АНТОНИНА ИВАНОВНА родилась в марте 1923 года в Б-Мурашкине. В 1941 году закончила с отличием Б-Мурашкинскую среднюю школу. А в августе этого же года как комсомолку, направили работать в райком комсомола — зав. учетом. В июне 1942 г. была призвана по комсомольской мобилизации в Красную Армию. После окончания канавинского военного училища связи по специальности радист-разведчик, направлена в действующую армию, под Москву. В составе Западного и 2-го Белорусского фронтов прошла боевой путь от Москвы до Берлина.

Награждена: Орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги» и юбилейными.

После демобилизации (в 1945 г.) работала в Б-Мурашкинской средней школе, позднее — секретарем комитета комсомола в училище механизации. А с 1947 г. по 1951 г. работала в райкоме ВЛКСМ зав. учетом и 2-м секретарем райкома комсомола. Позднее — перешла в среднюю школу учителем черчения. В 1956 году после неудачной операции стала инвалидом II группы. Несмотря на это, в 1962 г. снова поступила на работу в среднюю школу воспитателем в интернате, и проработала в этой должности до 1976 года. После чего — вышла на пен-

сию, как инвалид II группы Великой Отечественной войны.

Где бы ни работала Антонина Ивановна, она всегда с присущей ей энергией добросовестно выполняла порученное ей дело. Комсомольцы района любили своего секретаря райкома комсомола Антонину Ивановну за организацию культурного молодежного досуга. Учащиеся средней школы, проживающие в интернате, уважали и ценили Антонину Ивановну за ту помощь, которую она оказывала им в подготовке домашних заданий и за создание очень интересного кружка художественной самодеятельности. Кружковцы выступали перед своими товарищами в часы отдыха.

МАМЕ

Я опять покинул твой дом,
И когда возвращусь —

не знаю

Ты одна остаешься в нем,
И нечасто я приезжаю.
Но, когда от пыли дорог
На пороге родном

отряхнусь,

Я услышу: «Здравствуй,
сынок!» —

И твою почувствую грусть.
Сколько встреч еще

суждено,

Я не знаю и знать не хочу.
Но пока ты жива — все

равно

К твоему припаду плечу.
И, усталый от груза

тревог,

Снова сяду за твой обед,
И услышу: «Поешь,

сынок!» —

И увижу твой ласковый
свет.

Сколько лет на земле
прошло,

Сам отец, а никак не

пойму:

Материнское это тепло
Не дано заменить никому.

Я опять ступил за порог,
Я опять от тебя уезжаю.

И я слышу: «Прощай,
сынок!» —

А увидимся?

Бог его знает...

сын Игорь Гражданинов